
ФОРУМ ЗА УПРАВЉАЊЕ ИНТЕРНЕТОМ (IGF)

НАЦИОНАЛНЕ, РЕГИОНАЛНЕ И ОМЛАДИНСКЕ IGF ИНИЦИЈАТИВЕ



Форум за управљање Интернетом (енг. Internet Governance Forum (IGF)) је глобална платформа за дијалог и дискусију заинтересованих страна о јавним дигиталним политикама везаним за управљање Интернетом. IGF је један од најважнијих резултата Светског Самита о Информационом Друштву Уједињених Нација (енг. World Summit on the Information Society (WSIS)) током којег је, на захтев учесника, Генерални Секретар Уједињених Нација (УН) формално потврдио оснивање IGF-а 18. јула 2006. године. Форум је основан као мултилатерална, демократска и транспарентна платформа за дијалог и дискусију заинтересованих страна (енг. multistakeholder) о проблематици управљања Интернетом.

Институционалну подршку Форуму и његовим активностима пружа IGF Секретаријат који је под администрацијом УН-овог Одсека за Економске и Социјалне Послове (енг. UN Department of Economic and Social Affairs (UN DESA)). Програм и агенда се развијају на основу савета и упутстава IGF-ове Саветодавне Групе Заинтересованих страна (енг. Multistakeholder Advisory Group (MAG)), чије чланове именује Генерални Секретар.

До сада, осамнаест годишњих форума су одржани под окриљем државе домаћина.¹ Краљевина Саудијске Арабије као овогодишња држава домаћин, организоваће IGF 2024 у Ријад у од 15. до 19. децембра 2024. године.²

IGF је процес

IGF функционише као континуирани процес који се састоји од две главне компонентне: годишњи форум и међусесијске активности (енг. intersessional work).



IGF 2019 у Берлину: Отварање од стране УН Генералног Секретара и Немачке Канцеларке

Годишњи IGF је конференција која окупља људе и организације из различитих делова света како би дискутовали о неким од најважнијих глобалних питања која се односе на дигиталне технологије и интернет. Учесници долазе из различитих сектора, укључујући представнике влада, приватног сектора, цивилног друштва као и техничке заједнице. Програм је увек интерактиван, развијен уз активно учешће свих заинтересованих појединаца и организација (IGF заједница).


Између два годишња састанка, IGF заједница ради на неколико тематских активности. Типично, ове активности укључују форме сарадње као што су форуми добрих пракси (енг. best practice

¹ <https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding>

² <https://www.intgovforum.org/multilingual/>

forums), динамичних коалиција (енг. dynamic colations) или такозване мреже политика (енг. policy networks). Рад на овим активностима се развија на основу континуиране сарадње и дијалога између свих заинтересованих појединаца и организација из различитих сектора. Резултати рада су увек предмет јавних консултација прије него постану финални.

Националне, регионалне и омладинске IGF иницијативе



У овом приручнику:

- > Шта су NRI-ови?
- > Шта NRI-ови раде?
- > Зашто се повезати са NRI-овима?
- > Како се повезати?

Током година свог постојања, IGF је инспирисао многе људе и организације из различитих земаља да покрену своје локалне IGF процесе, пратећи и поштујући процедуре и принципе УН-овог IGF-а. Ове националне и регионалне IGF иницијативе (NRI-ови³) су фокусиране на успостављање дијалога и сарадње између људи и организација у вези са управљањем дигиталним технологијама и специфичним питањима која су битна за локалну заједницу. Њихов настанак је органски а природа аутономна. Ипак, NRI-ови раде и развијају своје процесе у складу са IGF принципима и процедурама. Ово значи да један NRI организациони тим заинтересованих страна планира и имплементира организацију годишње IGF конференције, те било које друге активности, у складу са принципима отворености, консултативне и одоздо-на-горе модела, све у непрофитну сврху. IGF Секретаријат признаје NRI-ове и као такве објављује их на IGF веб страници, након што утврди усклађеност рада са IGF принципима. Такође, Секретаријат дугорочно подржава индивидуални и колективни рад NRI-ова.

До данас, IGF Секретаријат је признао преко 168 NRI-ова.

Националне иницијативе

Регионалне иницијативе

Омладинске иницијативе

³ Енг. National, regional, sub-regional and youth IGF initiatives (NRIs)

NRI-ови креирају отворену и инклузивну платформу за умрежавање и кооперацију људи из различитих сектора и дисциплина, укључујући владин сектор, цивилно друштво, приватни сектор и техничке заједнице, те међународни и међувладин сектор.

Кроз јавне консултације са глобалном социјалном заједницом, NRI-ови помажу мапирање дигиталних проблема са којима се локална заједница суочава, те на тај начин осигуравају да су ти проблеми део разговора међународне друштвене заједнице кроз УН-ов IGF.

У просеку, национални IGF-ови имају око 150 учесника годишње, док регионални окупе око 300 учесника сваке године.

Ко су учесници NRI процеса?

Појединци и организације из различитих сектора и дисциплина, из различитих земаља и региона су активни учесници NRI процеса. Модели кооперације и доприноса су различити и могу се односити на формално чланство у интердисциплинарном организацијском тиму; или активно учествовање у другим NRI активностима као нпр. организатори сесија, панелисти, модератори, известиоци и слично.

На слици доле је илустрована структура и могући модел једне NRI заједнице:



Зашто се повезати са NRI-овима?

Интернет прожима све делове наших живота. Његови сервиси и услуге постају све више

интегрисани у људске животе утичући на људска права и слободу. Такође, његов утицај на светску економију свакодневно расте. Када доведемо ово у везу са комплексном природом Интернета, јасно је да његово управљање захтева инволвираност свих – од оних који разумеју његову техничку страну до оних који се баве припадајућим политикама.

Учествовање у NRI процесима има неколико предности, између осталих:

- ✓ Упознавање експерата из различитих области и сектора, укључујући владе, међународне и међувладине организације, цивилно друштво, техничке заједнице и приватни сектор
- ✓ Разумевање и учење о дигиталним политикама те проблемима са којима се локална заједница суочава
- ✓ Размена знања и искустава, те добрих и лоших пракси са људима и организацијама из других земаља како би се унапредио локални екосистем
- ✓ Изградња поверења кроз комуникацију и дијалог о важним питањима из области дигитализације

NRI-ови и парламенти: учење из добрих пракси

Kenya IGF Week

KENYA INTERNET GOVERNANCE FORUM

Организациони комитет заинтересованих страна националног IGF-а у Кенији представља спој свеобухватног знања о Интернету, његовим технолошким и политичким аспектима, као и друштвеним, културним, економским и правним импликацијама. Разумевање свих ових аспеката је кључно како би се размотрило било које вид могућег управљања Интернетом. Због тога се нека законодавна тела, у својим напорима да дискутују и одлучују о управљању Интернетом, обраћају овим изворима знања за савет. На пример, национални парламент Кеније, са својим Сенатом и Националном Скупштином, блиско сарађује са националним IGF-ом Кеније

Ова сарадња помаже парламенту да:

- ✓ **Разуме** шта је приоритет за грађане Кеније из области управљања Интернетом
- ✓ **Информише и комуницира** са грађанима кроз национални IGF
- ✓ **Научи** више о области управљања Интернетом из различитих аспеката
- ✓ **Тестира** предложене законе пре њиховог званичног усвајања како би се прецизније предвиделе могуће штетне последице и умањила потенцијална штета

Активним учешћем у годишњем Кенија IGF дискусијама између свих заинтересованих страна из различитих делова земље, парламент се информише и инспирише. На пример, након бројних сајбер сигурносних инцидената, те дискусије на Кенија IGF-у између Парламента и свих осталих сектора, Закон о заштити података је усвојен након више од осам година континуираног дијалога кроз Кенија IGF и националну школу о управљању Интернетом.



Подрегионални IGF за Југоисточну Европу (енг. IGF for South Eastern Europe (SEEDIG)) такође има механизам за сарадњу са националним парламентарима из регије. На пример, 2018. године, годишњи SEEDIG састанак је одржан под покровитељством Председника Националне Скупштине Словеније. Ова сарадња је омогућила SEEDIG-у да помогне активност парламента стручним саветом из области дигитализације. Такође, у 2019. години, када је држава домаћин СЕЕДИГ-а била Румунија, институционални партнер била су два дома националног парламента (Сенат и Представнички Дом).

Ове врсте кооперације су имале двоструку сврху:

- Осигурања **учешће парламентарца** на SEEDIG-у
- **Боља видљивост** IGF процеса те интердисциплинарног модела управљања Интернетом у институцији парламента

Парламентарне активности на годишњем IGF састанку

Годишњи IGF састанак окупља чланове парламента из разних делова света. Дискусије се воде по принципу округлог стола о темама које су од заједничког интереса учесницима. Учествовање парламентарца на националним и регионалним IGF-овима је одлична припрема за учешће на глобалном нивоу првенствено због ближег упознавања са структуром и механизмом деловања, као и због разумевања природе доношења конкретних проблема локалних заједница кроз процес више заинтересованих страна, те њихово презентовање на глобалном нивоу.



Сесија са парламентарцима на ИГФ 2020

Парламентарне активности на глобалном IGF-у су углавном организоване кроз кооперацију УН Одсека за Економске и Социјалне Послове (UN DESA) и IGF Секретаријата, те Међупарламентарне Уније (енг. Inter-Parliamentary Унион (IPU)) и државе домаћина IGF-а.



[Агенда 2030 за Одрживи Развој](#) препознаје потенцијал који информационе и комуникационе технологије те глобална дигитална повезаност имају за убрзање развоја друштва, премошћавање дигиталног јаза и развијање информационог друштва, баш као што научне и технолошке иновације имају за све области од медицине до енергије.⁴ Досезање овог потенцијала зависи од добрих дигиталних политика, што је и приоритет националних и регионалних IGF-ова као и глобалног IGF-а. На овом путу досезања Циљева Одрживог Развоја, улога националних парламента као и Влада и јавних институција је веома важна.⁵ Овај дугорочни циљ трансформисања нашег света је додатни разлог за активно учествовање парламента и Влада у процесима више заинтересованих страна код свих NRI-ова.

⁴ https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=E

⁵ Ibid.

Буди у контакту!

Контактирај IGF Секретаријат и истражи све начине повезивања са NRI-овима и IGF-ом.



igf@un.org



www.intgovforum.org



<https://mobile.twitter.com/intgovforum>



<https://www.facebook.com/IntGovForum>



<https://www.instagram.com/intgovforum/>



<https://www.youtube.com/user/igf>